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4.0 SPØRRESKJEMAER OG INTERVJUER. 

4.0.0 Generelt. 

Ved utarbeidelsen av spørreskjemaer for bruk ved 

intervjuene er det lagt spesiell vekt på at spørsmålene må 

''passe" til dem/de som skal intervjues. Likeledes at 

spørsmålene er så enkle at de kan besvares m e d ,  nei eller 

vet ikke. 

En har også funnet det nødvendig å måtte differensiere 

spørsmålene ut fra de enkelte kategorier av intervju- 

objekter. 
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4.0.1 Spørreskjemaer. 

Følgende spørreskjemaer ble brukt under intervjuene: 

- SPESIELLE SPØRSMÅL TIL ABONNENTER 

- GENERELLE SPØRSMÅL TIL ANSATTE 

- SPESIELLE SPØRSMÅL TIL DE ANSATTE 

- DRIFTS- OG ANLEGGSAVDELINGEN 

- SALG OG TILSYN 

- MERKANTIL AVD. 

- GENERELLE SPØRSMÅL (BEREGNET FOR EV.SJEF, STYREMEDL., 

POLITIKERE, RÅDMENN OSV.) 

- SPESIELLE SPØRSMÅL TIL POLITIKERE OG EV.STYREMEDL. 

- SPESIELLE SPØRSMÅL TIL ETATER OG INSTITUSJONER 

- SPØRSMÅL TIL ELEKTRISITETSTILSYNET 
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4.0.2 Intervjuer. 

Intervjuene ble foretatt med intervjuobjektene enkeltvis. 

Det ble før intervjuet startet for hver enkelt redegjort for 

hensikten med intervjuet og den undersøkelsen som skulle 

foretas. 

Fordi en ønsket intervju-objektenes umiddelbare og spontane 

svar, var spørsmålene ikke kjent på forhånd. 

Intervjuene foregikk stort sett i en lett og utvungen 

atmosfære, hvor intervju-objektene på forhånd ble bedt om å 

tenke høyt ved utfylling av skjemaene. 

Intervjuene tok i gjennomsnitt 20-25 minutter pr. intervju- 

person. 

Flere av intervju-personene ga uttrykk for at de var glade 

for å ha fått være med på intervju-runden. 

En sammenstilling og evaluering av de innhentede svar er vist 

i kap.4.1 



4.1 

SAMMENSTILLING OG EVALUERING 

AV INNHENTEDE SVAR 



4.1.1 

SPESIELLE SPØRSMÅL 

TIL ABONNENTER 
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Antall spurte: 17 

SPESIELLE SPØRSMAL TIL ABONNENTER 

1. Har sammenslutningen vært til fordel for abonnentene? 

Ja [il Nei GJ Vet ikke 
2. Er kvaliteten på elkraftleveringen bedret etter 

sammenslutningen av elverkene m.h.p. tilstrekkelig 
krafttilgang, spenningsforhold, feilhyppighet, varighet og 
begrensning av strømstans ved feil etc? 

[TI Ja Q] Nei [] Vet i k k e  

3. Er prisnivået på elkraften akseptabelt og er tariffene bedre 
tilpasset brukerinteressene etter sammenslutningen? 

Ci] Ja G] Nei Q Vet i k k e  

4. Er betalingsformen og leveringsbetingelsene blitt-bedre og 
enklere etter sammenslutningen? 

 Ja GJ Nei [il Vet i k k e  [D Ingen forandring 
5. Er kontakten med elverket og informasjonen fra elverket blitt 

bedret etter sammenslutningen m.h.p. veiledning om priser og 
tariffer, fornuftig bruk av el.kraft eller andre 
energiformer, energiøkonomisering, riktig og sikker bruk av 
elektrisk utstyr, kontroll med elektriske anlegg etc. 

[lg Ja [!] Nei u] Vet ikke 

6. Er det riktig at elverkene etter en sammenslutning fortsatt 
opprettholder en kundeekspedisjon i kommunen? 

 Ja 0 Nei @] Vet ikke 

7. Andre forhold av interesse: 
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Spesielle spørsmål til abonnenter. 

Spørsmålene er besvart av representanter for 17 abonnenter 

bestående av institusjoner, bedrifter og vanlige abonnenter. 

Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Spesielle spørsmål for abonnenter. 

Spørsmål i spørreskjemaet er besvart av representanter for 17 

abonnenter bestående av institusjoner, bedrifter, hoteller, 

gardsbruk og vanlige abonnenter. 

Kommentar til svarene: 

Svarene "vet ikke" begrunnes i det alt vesentligste med 

manglende kjennskap til forholdene før sammenslutningene. 

ad.sp. 2: "Nei" svarene begrunnes med at forholdene også var gode 

før sammenslutningen, og er stort sett gitt av 

abonnenter innenfor de største everksenhetene. Noen 

abonnenter i utkantstrøk klaget over for hyppige og 

lange avbrudd, da disse abonnentene vanligvis var 

forsynt over en enkelt linje som i tillegg var sterkt 

utsatt for tordenværsoverspenninger. 

ad.sp. 7: Andre forhold av interesse: 

Flere abonnenter fremhevet spesielt det gode forhold og 

samarbeide de hadde medeverket og var svært tilfreds 

med den økede kompetanse og det bredere fagfelt de 

større organisasjonene hadde gjort mulig. 



4.1.2 

GENERELLE SPØRSMAL 

TIL ANSATTE 



Antall spurte: 51 7 

GENERELLE SPØRSMiL TIL DE ANSATTE 

1. Er du enig i at sammenslutningen av elverkene har vært en 

riktig handling? 

 Ja GJ Nei GJ Vet ikke 
2. Anser du at elverket i dag er en rasjonell og levedyktig 

bedrift? 

Ja Nei D Vet ikke 
3. Mener du at sammenslåingen har ført til at elverkene har fått 

økte ressurser til disposisjon for nyanlegg? 

 Ja G] Nei GJ Vet ikke 

4. Er antall feil samlet i fordelingsnettet blitt færre etter 

sammenslutningen? 

Ja G Nei g Vet ikke 

s. Mener du at sammenslutningen sett under ett har vært til 

fordel for abonnentene? 

Ja Q Nei [J Vet ikke 

6. Har sammenslutningen ført til bedre kontor-, lager- og 

fremmøteforhold? 

Ja G] Nei Q Vet ikke 
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7. Er arbeidsmiljøet innen sammenslutningen bedre enn det var 
før? 

0 Ja  Nei B Vet ikke 
s. Har elverket etter din mening fått en høyere kompetanse på 

alle plan etter sammenslutningen? 

G Ja Q Nei Q Vet ikke 

9. Følere du at du i den nye organisasjonen har et interessant 
og meningsfylt arbeid? 

w Ja Q Nei Q Vet ikke 

10. Gis det idag bedre opplæring på arbeidsstedet enn tidligere? 

B Ja  Nei G Vet ikke 0 
Ingen forandring 

11. Er det idag enklere A fA delta p! eksterne kurser enn før? 

@ Ja  Nei [i] Vet ikke ill Ingen forandring 

12. Er tilgangen på teknfske hjelpemidler til det daglige arbeid 
idag bedre enn før? 

Ja G] Nei Vet ikke 

13. Fungerer organisasjons- og tillitsmannssystemet bedre enn 
tidligere? 

Q Ja Q Nei Q Vet ikke 

14. Mener du at lønningsforholdene gjennom et bedre 
organisasjosapparat blir tatt bedre vare på enn før? 

Ja G Nei Vet ikke 
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15. Er de ansattes medbestemmelsesrett blitt styrket gjennom 

sammenslutningen? 

Ja 0 Nei Vet ikke 

16. Føler du at din arbeidsplass er tryggere enn den var før? 

Ja Q Nei GJ Vet ikke 
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Generelle spørsmål til ansatte 

Spørsmålene er besvart av 51 ansatte fra 3 everks-sammen- 

slutninger. Intervjupersonene representerer de forskjellig 

nivå i organisasjonene innenfor alle avdelinger. 

Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Generelle spørsmål til de ansatte. 

Spørsmålene er besvart av 51 ansatte fra de 3 everks- 

sammenslutningene. Intervjupersonene representerer de 

forskjellige nivå i organisasjonene og innenfor alle 

avdelinger. 

Kommentar til svarene: 

ad.sp. 1: "Vet ikke" svarene begrunnes med mangel på kjennskap til 

forholdene og noe usikkerhet om det ble valgt riktig 

fusjoneringspartner. 

ad.sp.2: De fleste av de forespurte betegner everkene i hovedsak 

som rasjonelle og levedyktige enheter, men noen mente 

også at everkene med fordel kunne vært større. Et par 

stykker bemerket derimot at deres verk var blitt for 

stort og overadministrert. 

Flere av de forespurte bemerket at det ved større 

sammenslutninger ligger en gevinst i et større 

overliggende nett og også i fordelingsanleggene, mens 

det for abonnentene kanskje er et minus. 

Noen av de forespurte mente at fylkesverk er en passe 

enhet, mens andre ønsket mindre, regionale verk. 
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ad.sp.3: Flere av de forespurte uttaler at større enheter gir et 

større internmiljø og teknisk står man bedre rustet til 

å t a  på seg større oppgaver. 

ad.sp.4: Enkelte av de forespurte som kom fra de mindre enhetene, 

mente at feilfrekvensen var gått radikalt ned. 

ad.sp.5: De fleste av de forespurte mente at kundekontakten 

kunne ha vært bedre. 

ad.sp.6: "Nei" svarene begrunnes med at forholdene er blitt bedre 

men at det ikke nødvendigvis skyldes sammenslutningen. 

ad.sp.7: En av de forespurte bemerket at arbeidsmiljøet nok er 

noe bedre på den materielle siden, men menneskelig mer 

tvilsomt, noen positive sider kunne tross alt sees. 

Andre av de forespurte bemerket at kommunikasjonen er 

blitt bedre og mer effektiv. 

ad.sp.8: Flere av de forespurte bemerket at opplæringen kunne ha 

vært bedre. 

ad.sp.9: Noen av de forespurte bemerket at det er ingen eller 

liten opplæring på arbeidsstedet. 

"Nei" svarene begrunnes med like god som før. 
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ad.sp.11: Det kom en del bemerkninger om at opplæringen kunne og 

burde vært bedre og at kurstilbudene burde vært bedre 

fordelt over de forskjellige sjikt innen 

organisasjonene. 

En av de større everks-sammenslutningene var i ferd 

med å ansette egen person for å t a  seg av opplæringen, 

noe det ble satt visse forhåpninger til ved at 

opplæringen kunne gjøres mer fremtidsrettet og med bedre 

videreutvikling for den enkelte. 

ad.sp.14: Ved et av verkene ble det bemerket at lønnsforholdene 

var en vanskelig sak pga. uprofesjonelt styre som ikke 

så everket i bedriftsmessig sammenheng, men mer 

politisk. 

ad.sp.15: En av de forespurte mente at de tillitsvalgte var for 

svake og at det ble tatt bestemmelser over hode på de 

ansatte. 



4.1.3 

SPESIELLE SPØRSMÅL 

TIL ANSATTE 



4.1.3.1 

D R I F T S -  OG ANLEGGSAVDELINGEN 
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Antall spurte: JO 

SPESIELLE SPØRSHAL TIL DE ANSATTE 

(DRIFTS- OG ANLEGGSAVDELINGEN) 

1. Er arbeidsrutiner og ansvarsforhold blitt klarere definert 
siden sammenslutningen? 

r:;-;i Ja fsl Nei Gl V t ikk  l::J  e e 

2. 

3. 

Drives det idag mer systematisk opplæring enn tidligere? 

 Ja [] Nei GJ Vet ikke 
Er antallet av montører med fagbrev økt siden sammen- 
slutningen? 

 Ja GJ Nei GJ Vet ikke 
4. Er arbeidsoppgavene idag mer spesialisert enn tidligere? 

 Ja g Nei 

5. Har sammenslutningen resultert i mer hensiktsmessige vakt- 
ordninger? 

 Ja [iQ] Nei 

[J 

GJ 

Vet ikke 

Vet ikke 

6. Er det siden sammenslutningen blitt enklere å få anskaffet 
utstyr, materiell, verktøy og maskiner inklusive verneutstyr, 
som er bedre egnet i det daglige arbeid? 

7. 

- J a  G] Nei [;] Vet ikke 

Er utvalget av varer på eget lager blitt større og mer 
rikholdig? 

0 Ja GJ Nei [11 Vet ikke 

8. Er rutinene ved uttak fra lager blitt enklere? 

 Ja Nei Vet ikke 

9. Fungerer samarbeidet innen og mellom avdelingene godt? 

Ja UQ Nei G Vet ikke 



1 5 

10. Er samarbeidet med de andre tekniske etater i forsynings- 
området godt? 

GJ Ja [] Nei EJ Vet i k k e  

11. Er kontakten med abonnentene like god som før? 

0 Ja [21 Nei [§] Vet ikke 
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Spesielle spørsmål til ansatte 

(Drifts- og anleggsavdelingen) 

Spørsmålene er besvart av 30 ansatte fra 3 everks-sammen- 

slutninger. Intervjupersonene representerer de forskjellige 

nivå i organisasjonene innenfor drifts- og anleggsavdelingene. 

Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Spesielle spørsmål til ansatte (Drifts- og anleggsavdelingen) 

Spørsmålene i spørreskjemaet er besvart av 30 ansatte fra de 

3 everks-sammenslutningene. Intervjupersonene representerer 

de forskjellige nivå i organisasjonene innenfor drifts- og 

anleggsavdelingene. 

Kommentar til svarene: 

ad.sp. 1: "Nei" svarene begrunnes med at forholdene var bra også 

før sammenslutningene og er gitt av ansatte fra de 

større verkene innen sammenslutningene. 

ad.sp. 3: Flere av de forespurte tror ikke at økningen bare kan 

tilskrives sammenslutningene. 

ad.sp. 4: Flere av de forespurte mener at det ikke har skjedd noen 

særlig spesialisering og noen er redd for en for sterk 

spesialisering, spesielt gjelder dette vaktmannskapene 

som bør ha en "all-round" kompetanse. 

ad.sp. 5: En av sammenslutningene vil få en felles overordnet 

vaktordning i nær fremtid, de øvrige har allerede en 

slik ordning. 

En utrykningsvakt etterlyser bedre detaljkunnskap om 

nettet blant de overordnede vakter. 
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ad.sp.7: Lagerforholdene med mer standardisert vareutvalg er 

generelt blitt bedre. 

ad.sp.8: Generelt er lagerforvaltningene blitt enklere og mer 

oversiktlig. 

ad.sp.9: De fleste av de forespurte er av den oppfatning at 

samarbeidsforholdene innen everkene er generelt bra, men 

kunne i enkelte tilfeller vært bedre. 

Samarbeidsforholdene med naboverkene ble ansett for å 

være for dårlige. 

ad.sp.10: En av de forespurte bemerket at samarbeidsforholdene med 

andre kommunale etater var både og. 

ad.sp.11: En av de forespurte mener at store avstander og 

sentraliset kontor hemmer kundekontakten i det everket 

vedkommende er ansatt. 



4.1.3.2 

SALG OG TILSYN 
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Antall spurte: 7 

SPESIELLE SPØRSMAL TIL DE ANSATTE (SALG OG TILSYN) 

1. Har sammenslutningen medført en sentralisering av 
kontorfunksjonene for avdelingen? 

[] Ja QJ Nei @] Vet ikke 

2. Er arbeidsrutinene blitt vesentlig endret? 

Ja 0 Nei Vet ikke 

3. Har sammenslutningen ført til et større og bredere fagmiljø 
innenfor avdelingen? 

@] Ja 

4. 

5. 

0 Nei Vet ikke 

Er det blitt mer tid til opplæring og videreutdannelse? 

li] Ja G] 
 

Q Vet ikke 

Er det blitt mer tid til servicevirksomhet ovenfor 
abonnentene? 

GJ Ja 0 Nei [Q] Vet ikke 

6. Er kontakten med abonnentene like god som før? 

GJ Ja Nei (u Vet ikke 
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Spesielle spørsmål til de ansatte (Salg- og tilsyn) 

Spørsmålene er besvart av 7 ansatte fra 3 everkssammen- 

slutninger. Intervjupersonene representerer 2 avdelings- 

sjefer, 1 avd.ing., 1 kontrolling., 2 inspektører og 1 enøk. 

konsulent. 

Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Spesielle spørsmål til ansatte. 

(Salg og tilsynsavd.) 

Spørsmålene i spørreskjemaet er besvart av 7 ansatte fra de 3 

everks-sammenslutningene. 

Kommentarer til svarene: 

ad.sp.2: En av de forespurte ansatt i en av de største enhetene, 

mener at abonnent-tjenesten er blitt redusert. 

ad.sp.6: Flere av de forespurte er av den oppfatning at 

kundekontakten er for dårlig. 



4.1.3.3 

MERKANTIL AVDELING 
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Antall spurte: 6 

SPESIELLE SPØRSMAL TIL DE ANSATTE (MERKANTIL AVD.) 

1. Har sentraliseringen av avdelingen hatt vesentlige negative 

følger? 

æJ Ja  Nei Vet ikke 

2. Har sammenslutningen medført innføring av avanserte EDB- 
baserte hjelpemidler? 

[§] Ja [QJ Nei  Vet ikke 

3. Har det blitt bedre tid til opplæring og videreutdannelse? 

QJ Ja  Nei Q] Vet ikke 

4. Er servicetjenestene ovenfor abonnentene blitt bedre? 

0 Ja Q] Nei Q] Vet ikke 

5. Er kundekontakten like god som før? 

@] Ja  Nei [] Vet ikke 
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Spesielle spørsmål til de ansatte 

(Merkantil avdeling). 

Spørsmålene er besvart av 6 ansatte fra 3 everks-sammen- 

slutninger. Intervjupersoner: avdelingsledere og øvrige 

ansatte. 

Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Spesielle spørsmål til de ansatte. 

(Merkantil avd). 

Spørsmålene i spørreskjemaet er besvart av 6 ansatte fra 

de 3 everks-sammenslutningene. 

Kommentar til svarene: 

ad.sp. 1: En av de forespurte har bemerket at sentraliseringen var 

negativ i noen år før man fikk etablert ordentlige 

rutiner. 

ad.sp. 2: Flere av de forespurte bemerket at de større everkene i 

sammenslutningene nok ville hatt avanserte EDB-baserte 

hjelpemidler også uten foretatte sammenslutninger, men 

at tidspunktet for anskaffelse av slikt utstyr nok i 

enkelte tilfeller er blitt fremskyndet. 

ad.sp.3: "Nei" svarene begrunnes med at opplærings- og 

videreutdanningsmulighetene var gode før også. 

ad.sp.4: "Vet ikke" svarene står for at service tjenester overfor 

kundene er uforandret. 

ad.sp.5: Alle de forespurte håpet at kundekontakten var like god 

som før, men enkelte var ikke helt sikre. 



4.1.4 

GENERELLE SPØRSMÅL 
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Antall spurte: 33 

GENERELLE SPØRSMAL 

1. Hvem skal drive el.forsyning i Norge? 

GJ 
w 

Kommunen  Interkommunalt  Fylke GJ Staten 
Regionalt med proff. styre W l'.ndel,-/Aksjelag W Vet ikke 

2. Hvilke organisasjonsform bør el.verkene ha? 
Være organisert som horisontalintegrerte verk d.v.s. rene 
fordelingsverk eller vertikalt integrerte verk som både tar 
seg av produksjon og kraftoppdekking, overordnet nett og 
distribusjon. 

GJ Horisontalintegrert verk  Vertikalintegrert verk 

Q Vet ikke 
3. Hvilke størrelse bør el.verkene ha? 

  Begrenset til egen 
kommune 

Q Begrenset til egen region 
innen fylket. 

Fylkesverk D Landsomfattende 
4. 

'17 Vet ikke 
Bør el.verkene også formidle akct're energiformer f.eks. 
fjernvarme, gass, olje, parafin? 

Ja Nei 

5. Bør prisen på elektrisk energi til abonnent utjevnes til ens 
pris for hele landet, mer på linje med andre energiformer? 

 Ja [ii] Nei W vet ikke 

6. Hvilke erfaringer og resultater av sammenslutningen er etter 
din mening oppnådd i forhold til de forventningene man hadde 
på forhånd? 

GJ 
G] 

Q 

Meget bedre enn forventet 

Bedre enn forventet 

Som forventet 

Dårligere enn forventet 

Meget dårligere enn forventet 

Vet ikke hva forventningene var 
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7. Er de resultater som var forventet i forbindelse med 
sammenslåingen oppnådd? 

E] Ja  Nei 

I tilfelle nei, hvor lang tid vil det ytterligere ta? ... år. 
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Generelle spørsmll. 

Spørsmålene er besvart av 33 personer bestående av ordførere, 
komm. etatsjefer, el.verk styremedlemmer og andre. 
Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Generelle spørsmål. 

Spørsmålene i spørreskjemaet er besvart av 33 personer, 

bestående av ordførere, komm.etatsjefer, everksstyre- 

medlemmer, tillitsvalgte, everksjefer og andre med 

synspunkter på eforsyning. 

Kommentar til svarene: 

ad.sp.l Blant de forespurte var det en generell oppfatning at 

og 3: Staten som prinsipp burde ha et overordnet ansvar for 

eforsyningen og som en paraply-organisasjon ta hånd om 

riktig bruk av ressursene, konsesjonsavgifter og 

overføringer for å gi en mest mulig rettferdig fordeling 

av godene, men at den enkelte kommune også må ha ansvar 

i forbindelse medeforsyningen. 

Everkenes størrelse burde sees i sammenheng med 

geografiske tilpassede regioner. Enkelte steder kunne 

et fylkesverk være mest hensiktsmessig, mens det andre 

steder ville passe bedre med flere everk innenfor et 

fylke, og at man heller ikke burde være bundet av 

fylkesgrensene hvis disse ansås som et hinder for en 

rasjonell oppdeling. 

En av de forespurte mente at nåværende fylkesinndeling i 

mange sammenhenger var til hinder for rasjonelle 

løsninger og ønsket fylkene nedlagt. 
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De fleste gikk inn for aksjeselskapsformen for 

regionverkene og noen mente at styrene burde bli mer 

profesjonelle, bestående av ikke-politikere. 

En av de forespurte mente at Staten burde ha hånd om all 

eforsyning helt frem til abonnent. 

ad.sp.4: Flere av de forespurte mente at everkene burde formidle 

all ledningsbunden energi og begrense seg til det. 

ad.sp.5: Blant de forespurte var det utbredt oppfatning at pris 

til abonnent burde være ens over hele landet, men noen 

anså dette som ønsketenking og at tiden ikke var moden 

for dette enda. 

En forutsetning for en prisutjevning måtte være at 

utkantstrøkene som i mange tilfeller holder 

energikildene måtte få en kompensasjon for de goder de 

stilte til rådighet i samfunnets tjeneste, og at de som 

har billig energi idag får en eller annen for for 

kompensasjon. 

ad.sp.6: "Vet ikke" svaret er gitt pga. manglende kjennskap til 

de forventningene som var stillet ved sammenslutningen. 

Noen nyere ansatte så seg ikke kompetent til å svare på 

spørsmålet. 

ad.sp.7: "Nei" svarene står for at noen synes det har gått 

langsommere å oppnå forventningene en forutsatt. 



4.1.5 

SPESIELLE SPØRSMÅL TIL 

POLITIKERE OG 

EVERKSTYREMEDLEMMER 
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Antall spurte: 19 

SPESIELLE SPØRSMAL TIL POLITIKERE OG EL.VERK STYREMEDLEMER. 

1. Hvilke organisasjonsform bør en elverkssammenslutning ha? 

W Interkommunalt selskap  
l:.::.l Aksj ese 1 skap 

2. Er lokaliseringen av adm. sted riktig valgt? 

 Ja GJ Nei Q Vet ikke 

3. Er arbeidsplassfordelingen i forsyningsområdet akseptabel? 

QJ Ja D Nei  Vet ikke 

4. Er det ved elverkssammenslutningen viktig ut fra distrikts- 
politiske hensyn, å beholde sonekontorer med kundeekspedisjon 
og kundeservice ute i distriktene. 

 Ja IT] Nei [QJ Vet ikke 

5. Fører elverkssammenslutningen til at man mister for mye av 
den lokale styringsretten og innflydelsen på el.forsyningen? 

[] 
Ja  Nei QJ Vet ikke 

6. Har sammenslutningen ført til bedre økonomi og økonomistyring 
for elverket? 

 Ja 
[u Nei [QJ Vet ikke GJ Ingen forandring 

7. Har sammenslutningen ført til en bedre og sterkere 
forhandlingsposisjon ved kraftleveranser og kraftutveksling? 

EJ Ja Q] Nei Vet ikke GJ Ingen forandring 
8. Har sammenslutningen ført til en bedre økonomisk utnyttelse 

av egenproduksjonen? 

W Ja [i] Nei GJ Vet ikke 
9. Har sammenslutningen ført til en bedre teknisk standard på 

anleggene? 

Ja   Nei Q Vet ikke 
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10. Har sammenslutningn ført til bedre arbeids- og miljøforhold 
for de ansatte? 

u, GJ Nei 
11. Har sammenslutningen ført til et bredere og høyere faglig 

nivå på el.verket? 

[ii] Ja (i] Nei 

0 

GJ 

Vet i k k e  

Vet i k k e  

12. Har sammenslutningen ført til et videre og høyere kompetanse 
nivå blandt de ansatte? 

0 Ja [D Nei [] Vet ikke 

13. Har sammenslåingen ført til bedre samarbeidsforhold med andre 
etater og institusjoner? 

[iii Ja GJ Nei Q Vet i k k e  

14. Leveres el.kraften til en akseptabel pris og er det 
tilstrekkelige valgmuligheter innenfor gjeldende tariffer? 

Qj Ja [3J Nei [Q] Vet i k k e  

15. Leveres kraften med tilstrekkelig kvalitet m.h.p. kraft- 
tilgang, spenningsforhold, feilhyppighet, varighet og 
begrensning av strømstans ved feil? 

[izJ' Ja uJ Nei GJ Vet i.kke 
Andre forhold som har betydning: 



32 

Spesielle spørsmål til politikere og el.verksstyre- 
medlemmer. 

Spørsmålene er besvart av 19 personer bestående av 
7 ordførere, 7 elverksstyre-medlemmer, 3 rådsmedlemmer, 1 
elverksjef og 1 tidligere ansatt. 
Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Spesielle spørsmål til politikere og el.verkstyre- 

medlemmer. 

Spørsmålene i spørreskjemaet er besvart av 19 personer 

bestående av 7 ordførere, 7 everksstyre-medlemmer, 

3 rådsmedlemmer, 1 everksjef og 1 tidligere everksjef. 

Kommentar til svarene: 

ad.sp. 4: Flere av de forespurte, spesielt de som bodde i mindre 

sentrale strøk, anså sonekontorer som spesielt viktig. 

ad.sp. 5: Noen av de forespurte mente at det ikke bør være for 

sterk politisk binding tileforsyningen. 

ad.sp.13: Det ble bemerket at der hvor samarbeidsforholdene var 

bedret, ikke bare kunne tilskrives sammenslutningen, men 

også den generelle utviklingen. 

ad.sp.14: Det ble bemerket at det i enkelte tilfeller med fordel 

kunne vært større valgmuligheter. 

ad.sp.15: Det ble bemerket at selv om kraftkvaliteten i mange 

tilfeller var god, kunne den bedres ytterligere. 



4.1.6 

S P E S I E L L E  SPØRSMÅL T I L  

ETATER OG INSTITUSJONER 
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Antall spurte: 7 

SPESIELLE SPØRSMiL TIL ETATER OG INSTITUSJONER 

1. Har 

G] 

el verkssammenslutningen 

Ja [QI Nei 5J Ingen 
vært til fordel for Deres etat? 

forandring 

2. Har elverket etter sammenslutningen fått større kapasitet til 
fremføring av el.kraft til områder der behov oppstår innenfor 
akseptable tidsfrister og i tilstrekkelig mengde? 

uJ Ja [u Nei 5J Ingen forandring 
3. Er elverkets planleggingskapasitet for nyanlegg, generell 

planlegging og energiøkonomisering samt det tekniske nivå 
blitt bedret etter sammenslutningen? 

CJ Ja [j Nei  Ingen forandring 

4. Er kontakten med elverket og samarbeidsforholdene blitt 
bedret etter sammenslutningen? 

[Q] Ja [g Nei Ingen forandring 

5. Er koordinasjonen ved felles arbeider blitt enklere og bedre 
etter sammenslutningen? 

Ja   Nei  Ingen forandring 

6. Har eventuelle nye rtiner og omorganiseringen etter sammen- 
slutningen, ført til at beslutningsprossesen er blitt enklere 
og går raskere? 

IT] Ja 0 Nei Ingen forandring 

7. Andre forhold som har hatt betydning? 

Kommentar: 
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Spesielle spørsmål til etater og institusjoner 

Spørsmålene er besvart av 7 personer i 7 kommuner. 

Intervjupersoner: Tekniske etatsjefer, komm.ing. og rådmenn. 

Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Spesielle spørsmål til etater og institusjoner. 

Spørsmålene er besvart av 7 personer i 7 forskjellige 

kommuner. Intervjupersoner har vært tekniske etatsjefer, 

komm.ing. og rådmenn. 

ad.sp.4: Samarbeidsforholdet bedømmes generelt som godt både før 

og etter sammenslutningene. En av de forespurte 

beklaget nedleggelsen av et sonekontor de tidligere 

hadde hatt i kommunen. 



4.1.7 

SPESIELLE SPØRSMÅL TIL 

ELEKTRISITETSTILSYNET 



SPØRSHAL TIL ELEKTRISITETSTILSYNET. 

37 
Antall spurte: 3 

1. Har sammenslutningen medført at den tekniske standarden på 

anleggene generelt er blitt bedre? 

GJ Ja Q Nei 

2. Er driftsikkerheten blitt bedre? 

E] 
Ja 

n . 
L::!.J Nei 

 Vet ikke 

 Vet ikke 

3. Er leveringsregulariteten generelt blitt bedre? 

GJ Ja 
4. Er den tekniske kompetanse blant de ansatte blitt bedre? 

GJ Ja [gJ Nei 

Vet ikke 

 Vet ikke 

5. Er det blitt enklere å få utført gitte pålegg? 

w Ja n . 
 Nei Vet ikke 

6. 

7. 

Er det blitt mer ordnete vaktrutiner? 

G] 
Ja Q Nei  Vet ikke 

Funks Jonerer det stedlige tilsynsapparat bedre etter 

sammenslutningen? 

Ja [;] N e i  Vet ikke 

8. Er antall feil blitt mindre etter sammenslutningen? 

GJ Ja Q Nei Gl Vet ikke 
9. Har E.T. et godt samarbeidsforhold med den nye 

everksorganisasjonen? 

GJ Ja Q Nei Q Vet ikke 
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Spørsmål til Elektrisitetstilsynet. 

Spørsmålene er besvart av 3 tilsynsmenn, som hver for seg har 

tilsyn med anleggene i de 3 undersøkte everkene. 

Resultatet er grafisk fremstilt. 
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Spørsmål til elektrisitetstilsynet. 

Spørsmålene er besvart av 3 tilsynsmenn, som hver for seg har 

tilsyn med anleggene i de 3 undersøkte everks-sammen- 

slutningene. 

Kommentarer til svarene: 

ad.sp.2 Noe bedre traserydding for høyspenningslinjene ønskelig, 

og 3 : ville muligens bedre leveringsregulariteten ytterligere. 

ad.sp.5: Det har heller ikke før sammenslutningene vært vanskelig- 

heter med å få utført gitte pålegg. Eventuelle krav om 

standardforbedring på eldre anlegg vil nok være lettere 

å få gjennomført nå med den romsligere økonomien 

everk-sammenslutningene har gitt. 

ad.sp.6: "Nei" svaret står for ingen endring i vaktforholdene. 

Ordningen var og er tilfredsstillende driftsmessig sett. 

ad.sp.7: Installasjonskontrollen ligger fortsatt noe på 

etterskudd men forholdene er bedre enn før 

sammenslutningene. 

Generelle kommentarer: 

Sammenslutningene har ført til en radikale forbedringer 

i eforsyningen for de mindre everksenhetene. 


